



新华通讯社主管
中国证券报有限责任公司主办
中国证监会指定披露上市公司信息
新华网网址: http://www.xinhuanet.com



中国证券报微信号



中国证券报App

中国证券报 理财周刊

CHINA SECURITIES JOURNAL

更多即时资讯请登录中证网 www.cs.com.cn

A叠 / 理财 16 版
B叠 / 信息披露 156 版
本期 172 版 总第 7750 期
2020 年 3 月 28 日 星期六



中国证券报微博

中共中央政治局召开会议

分析国内外新冠肺炎疫情防控和经济运行形势 研究部署进一步统筹推进疫情防控和经济社会发展工作

审议《关于2019年脱贫攻坚成效考核等情况的汇报》和《关于中央脱贫攻坚专项巡视“回头看”情况的综合报告》
中共中央总书记习近平主持会议

□新华社北京3月27日电

中共中央政治局3月27日召开会议，分析国内外新冠肺炎疫情防控和经济运行形势，研究部署进一步统筹推进疫情防控和经济社会发展工作，审议《关于2019年脱贫攻坚成效考核等情况的汇报》和《关于中央脱贫攻坚专项巡视“回头看”情况的综合报告》。中共中央总书记习近平主持会议。

3月25日，习近平总书记主持召开中央政治局常委会会议，听取疫情防控工作和当前经济形势的汇报，研究当前疫情防控和经济工作，决定将有关意见提请中央政治局会议审议。

会议认为，经过全国上下和广大人民群众艰苦努力，疫情防控取得阶段性重要成效，经济社会秩序加快恢复，成绩来之不易。当前，国内

外疫情防控和经济形势正在发生新的重大变化，境外疫情呈加速扩散蔓延态势，世界经济贸易增长受到严重冲击，我国疫情输入压力持续加大，经济发展特别是产业链恢复面临新的挑战。要因应国内外疫情防控新形势，及时完善我国疫情防控策略和应对举措，把重点放在外防输入、内防反弹上来，保持我国疫情防控形势持续向好态势。

会议强调，要继续抓紧抓实抓细疫情防控各项重点工作，不断巩固和拓展疫情防控成效。要毫不放松抓好重点地区疫情防控工作，继续做好医疗救治工作，加强对重症患者精准施治，最大限度提高治愈率、降低病亡率。对出院患者要做好医学观察、跟踪随访、恢复期康复工作。要完善社区防控措施，稳妥做好疫情善后工作，逐步恢复正常生产生活秩序。湖北省要同有关

省份加强对接，有序做好本地人员外出就业、外地滞留在鄂人员返程等工作。要继续加强北京等其他重点地区防控。要健全低风险地区及时发现、快速处置、精准管控、有效救治的常态化防控机制，落实早发现、早报告、早隔离、早治疗要求，完善并及时启动相关防控预案，坚决防止疫情反弹。

会议指出，要加强对境外我国公民的关心关爱，驻外使领馆要做好领事保护、防护指导和物资保障，保护他们的生命安全和身体健康。要密切跟踪和分析全球疫情走势，快速精准识别和管控风险源风险点，加强口岸卫生检疫，优化入境流程，落实入境人员集中隔离要求，安排好生活服务和健康监测。要推进疫情防控国际合作，同世界卫生组织深化交流合作，继续向有关国家提供力所能及的帮助。

会议强调，要在疫情防控常态化条件下加快恢复生产生活秩序。各地区各部门要坚定信心、迎难而上、主动作为，统筹推进疫情防控和经济社会发展工作，坚定不移贯彻新发展理念，深化供给侧结构性改革，坚决打好三大攻坚战，加大宏观政策对冲力度，有效扩大内需，全面做好“六稳”工作，动态优化完善复工复产疫情防控措施指南，力争把疫情造成的损失降到最低限度，努力完成全年经济社会发展目标任务，确保实现决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚目标任务。

会议指出，要加大宏观政策调节和实施力度。要抓紧研究提出积极应对的一揽子宏观政策措施，积极的财政政策要更加积极有为，稳健的货币政策要更加灵活适度，适当提高财政赤字率，发行特别国债，增加地方政府专项债券规模，引导贷款市场利率下行，保持流动性合理充裕。要落实好各项减税降费政策，加快地方政府专项债发行和使用，加紧做好重点项目前期准备和建设工作。要充分发挥再贷款再贴现、贷款延期还本付息等金融政策的牵引带动作用，疏通传导机制，缓解融资难融资贵，为疫情防控、复工复产和实体经济发展提供精准金融服务。对地方和企业反映的难点堵点问题，要抓紧梳理分析，及时加以解决，推动产业链协同复工复产达产。

会议强调，要加快释放国内市场需求，在防控措施到位前提下，有序推动各类商场、市场复工复市，生活服务业正常经营。要扩大居民消费，合理增加公共消费，启动实体商店消费，保持线上新型消费热度不减。要加强国际经贸合作，加快国际物流供应链体系建设，保障国际货运畅通。(下转A02版)

证券期货市场监管措施拟做“加减法”

配合放管服做减法 对创业板新三板重大资产重组等监管措施做加法

□本报记者 鲍秀丽

中国证监会27日消息，结合新证券法有关规定，证监会起草了《证券期货市场监督管理措施实施办法》(简称《实施办法》)，现向社会公开征求意见。分析人士指出，《实施办法》有保有压，在删除部分措施，配合放管服做减法的同时，对创业板、新三板、重大资产重组等监管措施做了加法，有助于优化营商环境。

提高监管行为规范化水平

监督管理措施，简称“监管措施”，具有及时矫正不法行为、防范风险蔓延和危害后果扩散的作用，是金融监管的重要手段。2008年，为规范这项职权的行使，证监会出台了2008年试行办法，对监管措施的调整范围、适用原则、种类、实施程序等作出规定，在规范监管措施实施等方面发挥了重要作用。但是，规则运行已有十余年，期间资本市场出现一些新情况、新问题，证券法、《优化营商环境条例》等也对监管措施提出一些新要求。此次制定《实施办法》，主要是结合实践中反映出的突出问题及新的制度要求，在2008年试行办法的制度框架下进行适度调整，并以规章形式对外发布。

证监会指出，《实施办法》起草遵循了以下思路和原则。

一是坚持依法行政，提高监管行为规范化水平。二是保持制度延续性，在坚持2008年试行办法有益经验基础上修改完善。2008年试行办法实施以来，在规范证监会监督管理措施实施方面发挥了积极作用。为确保证监会监管执法的一致性、延续性，此次制定规章，坚持2008年试行办法的制度框架；同时，结合近年来实践中反映出的突出问题和证券法新要求，对2008年试行办法进行修改完善。三是以“程序法”为定位，监管措施实体内容交由“实体法”规定。四是问题导向，力求简洁。(下转A03版)



“万里黄河第一隧”全面复工 正式进入“穿河”模式

这是3月27日拍摄的济南黄河隧道工程施工工地全貌(无人机照片)。记者3月27日从中国铁建了解到，由中铁十四局集团施工的“万里黄河第一隧”——济南黄河隧道工程全面复工，“泰山号”盾构机顺利穿越隧道最大覆土段黄河北岸大堤，正式进入“穿河”模式，目前正向黄河南岸有序推进。作为目前世界在建的最大直径公轨合建盾构隧道，由济南城市建设集团建设管理、中铁十四局集团承建的济南黄河隧道工程全长4760米，其中盾构段2519米，双线双层，上层为双向6车道公路，下层为轨道交通空间预留，是黄河上首条公轨合建的交通隧道，也是超大直径盾构机首次穿越地上悬河。

新华社图文



保险成“定心丸” 中国太保为企业纾困

□本报记者 高改芳

“我们还有1000多名外地员工没有返沪，有了这份保险，就没有后顾之忧了。”丰收日集团人力资源总监兼工会主席董肖告诉中国证券报记者。中国太保“复工复产复市疫情防控综合保险”日前落地。针对劳动密集型企业，来沪复工人员如确诊感染新冠肺炎，每人补偿5万元，重症每人补偿10万元。该保险降低企业经营风险，增强复工复产信心。

保障复工

丰收日在上海约有100家门店，大量聘用外来务工人员。未返岗员工在返工途中存在被感染风险；员工到达后，还需单独设置居住地隔离14天，员工风险大，企业负担重。“‘复工复产

复市疫情防控综合保险’是太保免费赠送的，契合我们的需求，没有增加我们的负担。”董肖告诉中国证券报记者。

3月23日，太保产险上海分公司与上海市建筑施工行业协会、上海市家庭服务业行业协会、上海美发美容行业协会、上海市餐饮烹饪行业协会分别签署“复工复产复市疫情防控综合保险”协议，此次保险保障对象为四个行业协会注册会员单位的来沪复工人员。中国太保相关负责人介绍，建筑施工、家庭服务、美发美容、餐饮烹饪企业属灵活就业企业，目前复工率较低，存在复工困难。该保险保障方案按照“保基本、扶弱势；做公益，不盈利；共承担，担主责”的思路设计。

便利融资

2月底，家住宁波的戴先生打电话给太保寿

险客服，表示自己经营的公司需要复工，急需28万元资金周转。但疫情未过，他不能出门办理抵押贷款。想起自己在中国太保寿险购买的大额保单有贷款额度。在太保寿险客服指导下，戴先生通过太保人寿APP申请贷款，云柜面工作人员与戴先生进行了信息核对。不到5分钟，业务办理完成，随后20分钟左右戴先生就收到了这笔贷款。

太保寿险提供的数据显示，自1月24日以来，申请保单质押贷款客户达到52万人次。其中，超过99%的客户通过自助渠道办理，合计贷款金额280亿元。太保寿险办公室主任叶波介绍，在贷款利率方面，根据保单条款约定，不同产品的利率有所不同。目前大部分产品利率在6%左右。

业绩说话

中国太保的保障产品覆盖国内企业的境外

业务。中国太保于2017年底与中国对外承包工程商会签署《境外安全风险管理服务合作框架协议》，同时入选商会安全风险管理服务联盟。受此次疫情影响，商会会员企业境外项目可能面临不同程度的损失。中国太保主动向企业外派人员提供与新冠肺炎相关的风险保障。

不仅通过保险产品护航企业复工复产，中国太保自身的复工成效也分外显著。3月22日，中国太保发布2019年年度报告，向市场交出了净利润同比增长54%的良好业绩。中国太保董事长孔庆伟在业绩说明会上表示：“中国太保在几家上市保险公司里，能够第二家披露年报，对我们而言是小小的进步。我们对保险行业发展的信心不变，对追求高质量发展的初心不变，对坚持客户导向的决心不变，对坚守风险合规的耐心不变。”

A02 财经要闻

央行：深化利率市场化改革

中国人民银行货币政策委员会2020年第一季度例会强调，要深化利率市场化改革，有序推进存量浮动利率贷款定价基准转换，保持人民币汇率在合理均衡水平上的基本稳定。

休刊启事

根据国家有关2020年部分节假日安排的通知和沪深交易所2020年清明期间休市的规定，本报2020年4月4日至6日休刊，4月7日恢复正常出报。

本报编辑部